

联合国

**A S**

Distr.  
GENERAL

A/34/733  
S/13655

28 November 1979

CHINESE

ORIGINAL: FRENCH

大会



安全理事会

大会  
第三十四届会议  
议程项目 123  
柬埔寨局势

安全理事会  
第三十四年

一九七九年十一月二十八日

越南常驻联合国代表给秘书长的信

我荣幸地随函附上柬埔寨人民共和国外交部“关于泰国在两国边界制造紧张局势”的声明，谨请将该声明及本信作为大会（议程项目 123）的正式文件和安全理事会正式文件散发。

越南社会主义共和国 常驻代表  
特命全权大使  
何文楼（签名）

附 件

一九七九年十一月二十四日柬埔寨人民共和国外交部  
就泰国在两国边界制造紧张局势发表的声明

柬埔寨人民革命委员会曾经通过各项声明和各种具体行动，充分证明它对邻国保持善意态度，奉行和平、友好、合作政策，但是泰国当局，口头上不订地叫着“对柬埔寨问题保持中立”，事实上却日益遂行其同北京扩张主义者、美国帝国主义者及其他反动派进行串通的政策，支持和协助波尔布特—英萨利种族灭绝政策的罪犯，反抗人民，反对柬埔寨人民共和国。泰国当局不仅让这些罪犯经泰国逃到中国，而且还许可他们利用泰国领土作为渗入柬埔寨的出发点。更为严重的是，泰国当局根本毫不掩饰这些事实。

以下摘录美联社记者十一月十七日的一份通讯。该记者曾获得泰国当局的许可，采访波尔布特—英萨利在泰国境内的一个基地：

“泰国的官方立场是中立的，但是它许可波尔布特军队在泰国境内设立军需补给站，而且泰国军队还在边界协同波尔布特—英萨利从事各项活动。美联社的摄影记者曾同15个泰国海军士兵巡逻边界，其中有两个是波尔布特的士兵。该记者采访过的军需补给站是在泰国境内约500米的叻恩乡，由波尔布特的部队防守，而且甚至在泰国境内设立检查站，离泰国海军军营几百米”。

一九七九年六月的上半月，波尔布特—英萨利残余军队约两千人左右得到粮食和配备补给，被送回柬埔寨，对柬埔寨人民的社会秩序、治安和革命事业进行颠复活动。船舶也多次非法进入柬埔寨戈公地区的领水，向波尔布特匪徒运送武器和粮食，支持匪徒反抗柬埔寨革命军队的追击，泰国部队曾从泰国多次炮轰柬埔寨领土。泰国飞机也曾多次侵入柬埔寨领空，有时甚至侵入20公里。就象上述美联社通讯所证实的，最为危险的是，泰国和波尔布特已组成混合部队，其中有一些已在柬埔寨马德望省和泰国亚兰省之间的地区从事破坏活动。泰国当局最近还利

用援助柬埔寨饥荒和柬埔寨“难民”的机会，为波尔布特残余军队在泰国和柬埔寨的边界设置后勤网、军需补给站和“避难所”。泰国当局同北京扩张主义者共谋，雇用柬埔寨难民为它们的雇佣兵。

上述事实不过是泰国不利于柬埔寨人民共和国的一部分行动，这些行动都是泰国同北京反动派和美国帝国主义者串通的阴谋，柬埔寨对此有真凭实据。这可以证明，目前柬埔寨和泰国边界的紧张局势是泰国一手制造的。泰国方面大肆喧嚷的所谓“柬埔寨和越南革命军队扩大武装冲突的危险”不过是一种诽谤手段，目的在遮掩泰国加紧挑衅和对柬埔寨人民共和国领土主权的侵犯。这些行动既与柬埔寨人民、也与泰国人民的利益背道而驰，在柬泰边界制造紧张局势、并威胁整个东南亚地区的和平与稳定。这些行动只会有利于中国扩张主义者、美国帝国主义者和其他反动派。

柬埔寨人民革命委员会严厉谴责泰国当局的这些危险行动，并要求立即予以制止。泰国当局应立即放弃它对柬埔寨人民共和国采取的错误和危险计谋。

柬埔寨人民革命委员会呼吁爱好和平正义的舆论要求泰国当局停止其冒险行动，并提请联合国注意，不要犯第二个错误，让美国帝国主义者、北京扩张主义者和泰国当局利用联合国的名义来为其卑鄙的野心服务。

韩桑林主席一九七九年十月二十三日给泰国总理江萨·差码南的信中表示，人民革命委员会对外奉行独立、和平、友好、合作、不结盟的政策，尊重邻国的领土完整、主权和独立。同时，人民革命委员会坚决维护柬埔寨的独立、主权和现在疆界的领土完整。柬埔寨人民共和国十分愿意根据相互尊重独立、主权、领土完整、互不干涉内政及平等互利的原则，同泰国王国保持睦邻及合作关系。

柬埔寨人民革命委员会希望泰国政府报以同样的态度，并立即停止其错误行动。这将符合两国人民的利益，也符合东南亚地区和平、安定的利益。

泰国当局同北京扩张主义者、美国帝国主义者及其他反动派勾结采取的一切行动，违背柬埔寨人民和泰国人民利益，注定会彻底失败，泰国当局要对它行动的后果负全部的责任。